

12届国际旅游节今晚开幕

今晚8:00,古胥门外,万年桥南,首届江苏国际旅游节、第12届中国苏州国际旅游节开幕式将在20只境内外彩船的年度“大比拼”中拉开帷幕。届时,市民在古胥门巡游至觅渡桥水域,将欣赏到水城旅游坚持多年的特色经典节目“水之缘”彩船巡游。

“今年彩船的数量、工艺设计、制作水平和科技含量,都比去年有了很大的提高!”这是笔者22日晚上,在第12届中国苏州国际旅游节开幕式彩排现场彩船巡游时所听到最多的声音。笔者当晚在彩排现场看到20艘彩船依次通过万年桥,由灯光和彩船组成的绚丽彩带将夜晚的古运河照耀得流光溢彩,在现场的运河两岸、万年桥和新市桥上,也聚集了千余名从附近赶来的市民想提前一睹彩船“芳容”的市

民。市民们纷纷表示,今年的彩船在灯光制作上又有新的突破,非常绚丽,五光十色,令人目不暇接。而主席台对面岸上新增加的2个数十平方米的电子大屏幕还可以为每艘彩船播放三分钟时间的图像、文字、音乐和解说来抓观众的“眼球”,相比去年要美多了。

本届苏州国际旅游节彩船活动中共有20只来自苏州本地、外地、境外的彩船,每只彩船为了突出各自的特点也是千方百计通过光、声、色来展示自己所代表城市的“风采”。据相关工作人员介绍,今年主办方在万年桥附近安装了多盏探照灯,整个灯光使用上较去年增加了三分之一左右。在今晚开幕式上的彩船正式巡游中,园区的“幸福摩天轮号”彩船还将拿出自己的“杀手锏”,它不仅

会向空中施放焰火,而且还会向水面上施放焰火,以实现“水天同绚烂”的奇异效果。同时,笔者还了解到,相关制作方已经对核准燃放烟花的船只表面上喷了阻燃剂,进行了阻燃处理。

据了解,今晚8:00,参加巡游的20艘彩船将从万年桥北侧的停泊区,按顺序通过万年桥,驶过设在古胥门广场的主席台后,开到盘门附近,然后在古胥门至觅渡桥水域巡游。另外,笔者还从旅游节组委会了解到,开幕式结束后的4月25日~5月3日,彩船除每天下午2:00~4:00从南园桥至古胥门广场往返巡游一次外,其余时间都将停靠在南园桥附近供市民和游人观赏,且每晚7:30~9:30都会亮起彩灯,为游客增添新看点。

王伟

圆融广场开启狂欢嘉年华

4月25日下午,作为第12届苏州国际旅游节点睛活动之一的“时代艺术狂欢嘉年华”将在位于苏州金鸡湖东的圆融时代广场隆重开幕。届时,携带国内外时尚艺术元素的精彩演出将登陆圆融时代广场,为苏州市民、外地和国外游客开启一场令人炫目的艺术狂欢盛宴。

本次巡游活动主要由东方韵、世界风、时代汇三大主题篇章构成。包括以东山抬阁、太仓滚灯、水乡风情、少数民族舞蹈等为代表的展现东方水城神奇魅力的东方民族表演,以苏格兰军鼓、夏威夷草裙舞、法国康康舞、东南亚风情、非洲土风舞、巴西桑巴舞等为代表的世界各国文化风情展示和以经典卡通、篮球宝贝等为代表的展现苏州在这个时代与国际接轨、融合在内的12大国内专业演出方阵。儿童方阵、太阳马戏、小丑穿插表演其中。完美的衔接将漾起一个又一个的艺术涟漪,带给观众一个充满激情、高潮不断的艺术嘉年华。值得期待的是,在方阵表演的时候,世界第一天幕将播放相关旅游风情节目,从而营造天地呼应,四方一体的狂欢氛围。整个巡游路线将从圆融天幕西街开始,通过华池街转至旺墩路,再沿久光百货区向东巡游。

同时,圆融时代广场所有开业商户将倾力加盟,在这个万人狂欢的日子展开大面积的促销活动,营造出一个活力四射的狂欢时代。

吴皆与

苏州空气干了,温差大了 都是湿地减少惹的祸

湿地可以净化水源、调节气候、改善生态环境,又被称为“地球之肾”,4月22日是第40个“世界地球日”,当天江苏省首个市级湿地保护站在苏州挂牌成立,成为湿地资源的专职“管家”。虽然苏州湿地保护已经走在江苏省前列,但目前苏州的湿地资源,尤其是天然湿地的总面积却在减少,日常可以感觉到的空气干燥、温差变大等气候现象,实际都和湿地变少有着密切的关系。

“虽然苏州是全省湿地大市,但湿地总面积却是在减少的。”曾参与编写国内第一本《湿地》教材的蔡明老师,对苏州的湿地状况非常熟悉,她介绍说,根据资料在2004年时苏州湿地面积占总面积的比例为57.8%,但是最新统计显示,苏州的水域面积达3607平方公里,仅占总面积的42.5%,加上各类人造湿地,所占比例也不到总面积的一半了。

蔡明介绍,在城市化进程中,不少天然湿地不可避免地被

占用,同时其他地方建造了不少人工草坪和池塘,但是单就对气候的调节作用而言,草坪远远不能和天然湿地相比。“其实,普通市民对湿地变化的感受不仅限于枯燥的数字,在日常的生活中也能体会到。”蔡明介绍,现在只要是风和日丽的好天气,很多市民都会感到皮肤干燥,如果连续几天艳阳高照,就会出现口干舌燥甚至呼吸道干涩的情况,这些都能反映出湿地面积的减少。“湿地可以增加空气湿度,即使持续一段时间没有降雨也能够保持空气湿润,现在人们感觉比以前干多了,其中的一个原因就是湿地变少了。”

另外,温差变大也与湿地减少有关。蔡明介绍,空气湿度与温差关系密切,由于湿地减少,导致空气湿度变小,而缺少了水分对温度的调节作用,温度高低差异就会变得明显,“所以才会出现温差变大的现象,早晚的气温像是春季,而中午前后热得就像进入了夏天。”

李胜华

首届玉石文化节将举办

4月28日,苏州首届玉石文化节将在东北街开幕。文化节期间,还将举行热闹非凡的“市民玉石淘宝”活动,并将成立苏州市玉石文化沙龙。玉雕大师还将免费为市民加工设计玉雕作品,并免费鉴定玉石藏品。

据悉,此次活动时间将从

4月25日开始至5月23日结束,地点主要在园林路及东北街沿线等地。活动内容主要有:传承玉石文化,开展玉石文化进社区、进校园活动,通过讲座、展板、面对面交流等形式,专家向居民、学生进行现场交流,零距离传授玉石文化知识、收藏和鉴别技巧等;

组织市民及玉石爱好者走进玉雕工作室,近距离感受玉雕作品制作过程和设计理念,并免费为市民加工设计玉雕作品,免费为市民的玉石收藏品进行鉴定;4月25日—4月27日,将在观前街粤海广场举办苏、沪、扬玉雕精品展示。

陈泓江

常熟将办首届江南文化节

常熟将于5月下旬举办首届中国江南文化节,目前,文化节各项活动方案已敲定。首届中国江南文化节将设立“江南文化奖”,其中有言子文学奖、黄公望美术奖、翁同

龢书法奖、江南曲艺奖、沙浜戏剧奖和江南摄影奖等八大奖项。书法和舞蹈两个门类的评比、展示、展演和颁奖活动是首届江南文化节的主要活动之一。

“锦绣江南”文艺晚会是首届中国江南文化节的重头戏,将通过音乐、舞蹈、古琴、服饰、书法、杂技等多种艺术元素,展示江南人文化艺术成就。

王彪

街道搭台 厨师论剑

“太不可思议了,和真的双塔一模一样!”近日,沧浪区双塔街道开展了一次别开生面的技能大比拼。来自双塔辖区9家餐饮企业的近50名职工纷纷拿出看家本领大秀厨艺。经过厨师们的潜心创作,原本在农贸市场里随处可见的萝卜、南瓜、芋头转眼间就变成了一座座栩栩如生、苍浪亭、石板桥等蕴含苏州特色的精美艺术品。

何寅平 朱欣摄



价值千万婚纱亮相金鸡湖畔

4月25日和26日,风景秀美的苏州金鸡湖李公堤香樟花园前广场将迎来一场盛大的婚纱秀活动。

看点一:209套最新春夏婚纱走秀

4月25日和26日,苏城30家婚纱制作商将带来209套最新春夏婚纱到场,届时现场不仅有静态展示,而且还有美艳的真人模特进行现场展示。除了有舞台表演外,美丽的婚纱模特还将沿李公堤走秀,让市民近距离欣赏,还可以进行现场咨询订购。

看点二:精彩婚俗秀让你大开眼界

本次婚俗秀分为两个活动,婚纱年代秀将重演中国开始有婚纱的历史。有汉、清、五四期间、新中国30年代、50年代、60年代、80年代等不同时期的婚纱及不同时期的婚俗活动;欣赏带有异域风情的国外婚纱。届时现场将展示印度、韩国、英国等国家的风情婚纱,这些婚纱都带有浓郁的异域特色,让你不出国门,就能领略异国风情。

看点三:在风筝世界里寻找爱情

除了欣赏各种精彩表演外,还为单身男女白领们设置了精彩的互动游戏。报名会员参加活动当天还可以得到半成品风筝

一个,市民可以自己发挥在风筝上涂鸦,制作一只属于你的独一无二的风筝。如果你对制作风筝感兴趣,还可以在风筝制作老师的指导下自己制作,然后送给你喜欢的人。4月25日下午,现场还有大型风筝放飞表演,12只巨型风筝将同时放飞。

看点四:天价玉羽云婚纱惊艳亮相

作为本次婚纱秀活动的最大看点之一,曾在今年南京婚博会上大放异彩的“玉羽云”孔雀羽婚纱也将惊艳登场。这件婚纱嵌有2009片孔雀羽毛,婚纱上有60粒珍贵和田玉,面料采用南京6800元一米的手工云锦,由苏州的国家

工艺品大师顾文霞设计,价值999.9万元,华贵非凡,堪称世界之最。孔雀羽婚纱在现场将展示两天,想欣赏这件天价婚纱千万不要错过机会哦。

庄昊 王彪

相关新闻

金鸡湖综合水景五一期间开放公告

为丰富节日市民活动,金鸡湖综合水景(含水景焰火)将于五一节日期间对外开放,具体时间为:4月30日—5月3日,每天20:00—20:30,欢迎广大市民和游客前往观看欣赏。

吴皆与

酒楼厨房失火吓坏隔壁同行

“不好了,这边有家饭店3楼失火了。”昨天上午10点多,有读者报料称,吴中区龙西路香雪海饭店隔壁的“荣记”发生火灾,将香雪海饭店的员工也吓得不轻,生怕大火蔓延被殃及。

随后,笔者赶到现场时,救火车刚刚驶离。只见,“荣记”龙西店前散发着焦糊味,3楼紧邻香雪海饭店的两个窗口一片乌黑,该酒店一楼堆满鱼肉、蔬菜等待加工的食品,门和橱窗上已贴有“内部装修,暂停营业”字样。附近一位商家心有余悸地说,“刚才,是‘荣记’3楼厨房起火,火势很大,幸好及时被扑救,然后后果不堪设想。”

对于厨房为何会酿发火灾,“荣记”一位员工不愿解释,并称火灾造成的直接损失不是太大,须暂停营业进行修理。“还好,当时没有客人,酒店员工也没有受伤。”

“虽然隔着一堵墙,但刚才场面很吓人,火苗向窗外扑腾,要是燃烧到我们窗口,那了不得了。”香雪海饭店有员工议论说,听有人大喊饭店失火了,起先还以为是自己饭店楼上发生了火灾,查看到安然无恙这才都往外跑,一看是隔壁酒楼厨房失火,他们依然很紧张,“看到消防车来了,火势没有蔓延,我们这才松了口气。”

陈泓江

(丁先生报料奖50元)